



Златоустовский металлург



30 сентября 2017 года | № 18 (7753)

12+

Издаётся с 5 февраля 1930 года

«СЛАВИМ ВОЗРАСТ ЗОЛОТОЙ!»

28 сентября в ДК «Металлург» по инициативе руководства АО «ЗЭМЗ» (входит в группу компаний «Красный Октябрь») прошёл концерт «Славим возраст золотой!», посвящённый Дню пожилых людей - дню добра и уважения. Это традиционное мероприятие, которое проводится ежегодно в рамках реализации социальной политики предприятия.

Почётными гостями вечера стали, конечно, ветераны завода, посвятившие свою трудовую жизнь Златоустовскому электрометаллургическому. Именно они обеспечивали страну качественным металлом в годы Великой Отечественной, поднимали производство в послевоенное лихолетье, а затем скрупулёзно совершенствовали технологию сталеварения и проката. В этот день в их честь прозвучали поздравления, залуженные слова благодарности и аплодисменты.

Праздничная программа традиционно была организована на базе социального объекта предприятия - в ДК «Металлург». Творческие сюрпризы ждали гостей уже в фойе дворца. На импровизированной сцене воспитанницы фольк-шоу группы «Лапти.RU» устроили маленький концерт-общение, во время которого гости играли в «ручечку», водили хороводы и пели знакомые и любимые народные песни.

Ученики начального звена школ №№18, 8, 25, а также структурного подразделения «Учебные мастерские» подготовили поделки, которые подарили ветеранам.

Приятным подарком стала выставка ре-

тро фото «Сохраняя мгновения...», которая стала своеобразным зеркалом в минувшие времена. Объектив фотографа запечатлел важные события производственной и общественной жизни заводчан: строительство основных цехов, праздничные шествия, юбилейные плавки... Значительная часть фотоистории была посвящена людям, внесшим весомый вклад в развитие предприятия. Среди них - Герои Соцтруда И. М. Грязин, М. А. Петраков, А. Г. Новиков, А. М. Кривококор, именитые металлурги и даже игроки первой футбольной команды завода. Многие увидели на фото знакомые лица, а некоторые - даже себя.

Концертная часть вечера была открыта выступлением ансамбля современной хореографии «Вдохновение». Весёлая и энергичная танцевальная композиция «Разгуляй» стала ярким прологом праздника.

Затем с приветственными словами к собравшимся обратился Генеральный директор АО «ЗЭМЗ» Эдуард Мазуров, который поблагодарил ветеранов завода за труд и опыт.

- Именно вы ковали стальную славу наше-



го завода, а сегодня мудрым советом поддерживаете молодых. Желаю вам крепкого здоровья и счастья! - подытожил Эдуард Васильевич.

К сказанному присоединились заместитель главы Златоуста Вадим Жиганшин, секретарь Златоустовского епархиального управления протоиерей Дионисий Абрамов, а также председатель совета ветеранов по району метзавода Александр Мозжерин.

Творческая часть вечера продолжилась розыгрышем призов, вокальным номером фольклорного ансамбля «Лапоточки»,

танцевальной композицией хореографического коллектива «Наваим». Ансамбль современного и эстрадного танца «Пластик+» представил зарисовку «Три девицы» на мотив популярной песни «Девушка Прасковья», а сладкоголосая Ксюша Шарипова спела народную «Во саду ли, в огороде». Завершился концерт вокальной шоу-программой ансамбля русской песни «Серебряные родники» (руководитель Н. Ляпустин), выступившего под мелодичный аккомпанемент аккордеона.

Ещё фото: <https://vk.com/aozemz>



НОВОСТИ

ЗЭМЗ ВНЁС ЛЕПТУ В ОЗДОРОВЛЕНИЕ ЗЕЛЁНЫХ ЛЁГКИХ ПЛАНЕТЫ

19 сентября пятеро молодых работников АО «ЗЭМЗ» (представителей профсоюзной организации предприятия) приняли участие в волонтерской акции по восстановлению лесов после пожаров на территории нацпарка «Таганай».

За пять часов металлурги пропололи целый гектар территории возле Ахматовской копи, на которой произрастают молодые ели.

Уход за лесными культурами проходил механизированным способом - окашиванием сорной травы междурядий с помощью триммера занимались старший калибровщик центральной заводской лаборатории Анастасия Смердова и сотрудник ДК «Металлург» Денис Новолитин. Ульяна Гусак (ЭСЦ-2), Дарья Тарасова и Екатерина Журавлёва (ДК «Металлург») вручную освободили от травы около двух сотен саженцев елей.

Благодаря проделанной работе, лес постепенно восстановится и сможет стать домом для многих птиц и животных. В благодарность за помощь волонтеры побывали на Ахматовской копи - «Гранатовой короне Таганая».



НАЗНАЧЕНИЕ МЕСЯЦА

11 сентября директором по персоналу АО «Златоустовский электрометаллургический завод» назначена Татьяна Милкина.

Новый руководитель будет координировать работу сразу нескольких ключевых подразделений заводоуправления: управления труда и заработной платы, отдела кадров, административно-хозяйственного отдела. Также директор по персоналу будет курировать деятельность социальных объектов предприятия – ДК «Металлург», плавательного бассейна «Сталь» и детского оздоровительного лагеря «Горный».

– Кроме того, одной из моих задач будет осуществление тесного и продуктивного взаимодействия с общественными объединениями ЗЭМЗ – профсоюзом, молодежным активом, – подчеркивает Татьяна Витальевна.

Татьяна Милкина имеет высшее гуманитарное образование, а также высшее образование в сфере управления персоналом. В её профессиональном арсенале многочисленные курсы по повышению квалификации, в том числе – по применению трудового законодательства. Является сертифицированным бизнес-тренером и специалистом в области арт-терапии. Имеет опыт работы в педагогике, более 15 лет посвятила делу управления персоналом в производственной сфере, в услугах, продажах. С ноября 2015 года занимала пост директора по персоналу и социальным вопросам АО «ВМК «Красный Октябрь».



В НОВОМ СВЕТЕ И ЗВУЧАНИИ

Развлекательные шоу в ДК «Металлург» станут ещё ярче – в сентябре при финансовой поддержке индивидуального предпринимателя Светланы Макуриной здесь появились комплекты нового звукового и светового оборудования.

Специально для малой сцены дворца культуры, где сейчас расположен народный театр, закуплены семь светодиодных RGB-прожекторов и DMX-пульт для их управления.

– Главное для любого выступления на сцене – создание динамического света. Прожекторы и лампы не только освещают, но и помогают смешивать цвета для создания различных оттенков. Новое оборудование – на программном обеспечении, теперь можно будет записать любые световые сцены, – рассказывает руководитель творческой мастерской Валерий Романов.

Арсенал звукового оборудования ДК пополнился акустической системой, состоящей из низкочастотного блока (сабвуфера) и двух сателлитов (колонок для воспроизведения средних и высоких частот) общей мощностью 1000 Вт. Также приобретены 4 широкоформатных микрофона, которые будут незаменимы при озвучивании спектаклей.

– Это звуковое оборудование позволяет нам быть мобильнее. С его помощью мы можем озвучить отдельные площадки – провести мероприятие в фойе первого или второго этажей, банкетном зале, на улице. Ранее такой возможности не было, мы брали в аренду подобную технику. Например, этим летом для проведения Дня защиты детей оборудованием нас выручил ДОЛ «Горный», – резюмировал Валерий Борисович.

В КАЖДОМ АВТО

Хромоникелевая сталь марки 12X18H10T, которая производится АО «ЗЭМЗ», широко применяется практически во всех областях промышленности. В частности, – в автомобильной, химической и атомной.

12X18H10T используется для производства нержавеющей стали листов, кругов, проволоки (в том числе, и для сварочных работ), труб. Из стальных нитей указанной марки изготавливают сетки, пружины, тросы и канаты, незаменимые при строительстве любого объекта и механизма. Кроме того, из златоустовской стали производят фланцевые соединения трубопроводов, которые необходимы для монтажа отдельных его частей и присоединения к нему оборудования. А также из 12X18H10T машиностроители делают знакомые каждому автоводителю электроды искровых зажигательных свечей двигателей.

Дворец культуры «Металлург» Рекреативный клуб

7 октября 17-00	Уникальное цирковое шоу "Цирк зверей и дианпуртов" (г. С-Петербург)
15 октября 19-00	Спектакль "МАСТЕР И МАРГАРИТА" (г. Москва)
18 октября 19-00	Классический русский балет "ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО" (г. Москва)
28 октября с 11-00 до 15-00	Второй городской фестиваль "ВОСТОЧНЫЕ СЛАДОСТИ"
4 ноября 12-00	Московское шоу ростовых кукол "ЩЕНЯЧИЙ ПАТРУЛЬ" (г. Москва)
5 ноября 18-00	Концерт заслуженного артиста России Кая Метова "ЛЮБИМЫЕ ПЕСНИ"
13 ноября 18-00	Эстрадно - пародийный спектакль ВЛАДИМИРА ВИНУКУРА и театра пародий (г. Москва)

АО «ЗЭМЗ» – ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЫЙ ПОСТАВЩИК «РОСАТОМА»

В начале сентября АО «ЗЭМЗ» успешно пройден аудит со стороны представителей атомной промышленности – Волгодонского филиала АО «Инжиниринговая компания «АЭМ-технологии» (филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск).

Проверяющим были представлены сертификат соответствия ISO 9001:2008 и другие имеющиеся у завода сертификаты и лицензии, а также «Руководство по качеству», политика и цели завода в области качества, процедуры системы качества, технологические инструкции, методики контроля, положения о подразделениях, должностные инструкции...

В ходе проверки аудиторы рассмотрели снабжение завода сырьём и материалами, выполнение заказов, метрологическое обеспечение и проведение внутренних проверок системы качества. Инспекторы посетили ЦГП, ЦПП и ТКЦ. Тщательной проверке подверглось проведе-

ние испытаний в ОИК центральной заводской лаборатории.

По результатам документарной проверки, а также той, что была проведена на месте, Златоустовский электрометаллургический завод получил 97 баллов из 100 возможных.

– Аудиторами было отмечено, что, исходя из опыта уже проведённых ими проверок, более 90 баллов не набрал ещё ни один поставщик. Таким образом, в очередной раз был подтверждён высокий уровень действующей системы менеджмента качества, а также возможности завода по производству и поставке соответствующей требованиям потребителя продукции. АО «ЗЭМЗ» стал одним из наиболее предпочтительных и вероятных поставщиков при размещении новых заказов АО «АЭМ-технологии» на изготовление металлопродукции для АЭС, – рассказал начальник отдела менеджмента качества Константин Осминин.

«ОДНО ДЕЛО, КОГДА ЧЕРПАЕШЬ ИНФОРМАЦИЮ ИЗ СМИ, А ТУТ – ЖИВОЕ ОБЩЕНИЕ...»

В начале сентября председатель цехового комитета ОИТ Галина Проколова приняла участие в международной профсоюзной встрече «Казахстан - Россия 2017» в Костане и Астане.

Поездка состоялась по инициативе и при финансовой поддержке Челябинской областной организации ГМПР. Южноуральские металлурги заключили соглашение о профсоюзном сотрудничестве с казахстанскими коллегами – отраслевым горно-металлургическим профсоюзом «Казпрофметалл», – сообщает «Труд и время на Южном Урале». Подробнее о встрече: www.gmpr74.ru.

Златоустовских металлургов на мероприятии представила Галина Проколова, возглавляющая цеховой комитет ОИТ с 2010 года. Она начала свой трудовой путь на предприятии в 1995 году. Сегодня Галина не только начальник участка программирова-

ния, но и активист профсоюзного комитета, член согласительной комиссии по заключению коллективного договора.

– Очень интересно было узнать о международном опыте – работе профсоюза в Казахстане. Примечательно, что при разнице менталитета и норм трудового законодательства, цели профсоюзных организаций остаются одинаковыми: «Защита! Занятость! Зарплата!». Почерпнула многое, что можно взять на вооружение. Кроме того, среди делегатов были представители практически всех «первичек» нашей области. Я знала, что на многих предприятиях отрасли сегодня, как и у нас, идут колдоговорные кампании – переза-

ключаются, либо пролонгируются, коллективные договоры. Было полезно узнать у коллег, какие у них прописаны условия, что нового появляется в коллективных договорах, как выстраивается диалог с работодателем. Считаю, что такие встречи очень нужны, потому что это уникальная возможность обменяться опытом и использовать его в дальнейшей работе. Одно дело, когда черпаешь информацию из СМИ, а тут – живое общение, – поделилась Галина Проколова.

В завершение гости форума посетили международную выставку «Экспо-2017», проходившую в этом году в столице Казахстана, и совершили экскурсию по центру ночной Астаны.



В рамках реализации социальной политики АО «ЗЭМЗ» продолжает традицию поздравлять с круглыми датами своих ветеранов. В дань уважения к трудовому вкладу и почтенному возрасту – цветы и подарки.

В сентябре славные юбилеи отметили сразу два бывших работника ЭСПЦ-2. Седьмого числа труженице тыла Софье Васильевне Мещихиной исполнилось 90 лет, а 18-го - участнику Великой Отечественной войны Сергею Степановичу Берсенёву 95 лет.

В поздравительную делегацию вошли работники второго ЭСПЦ во главе с председателем цехового комитета Ольгой Терёшкиной. Оба ветерана встречали металлургов по-домашнему тепло:

- Спасибо, что помните о нас. Ваше внимание ценнее любых подарков, - говорит Софья Васильевна. - Годы берут своё, сами понимаете, выйти из дома не всегда получается.

Главное в солидном возрасте – любовь и забота близких. Благо наши виновники торжества не обделены семейным вниманием. Рядом с Сергеем Степановичем сейчас дочь Надежда, внук, внучка и правнучка. У Софьи Васильевны сын Александр и дочь Татьяна, двое внуков и четыре правнучки.

- Нас всех папа очень любит, ругает, если слишком хлопочем о нём, - говорит Надежда.

Волею судьбы и Сергей Степанович, и Софья Васильевна очень рано остались сиротами - потеряли матерей. Но выросли, выстояли, помогли братьям, сёстрам, держались дружно, сумели получить образование, найти своё место в жизни, создать семьи.

- Хочется выразить огромное почтение нашим ветеранам, они прожили такую непростую жизнь, войну, голод. Такие люди - пример для всех нас! - говорит Ольга Терёшкина.

ДОЛГИХ ВАМ ЛЕТ, ВЕТЕРАНЫ!



Сергей Степанович БЕРСЕНЁВ

До войны Сергей Степанович работал на метзаводе контролёром ОТК. В армию был призван 15 января 1942 года. В мае получил тяжелое ранение под Старой Руссой и был комиссован.

В 1943 году вернулся на завод и проработал до выхода на пенсию в ЭСПЦ-2 машинистом крана. Трудовой стаж ветерана - 46 лет, 33 года из них - в АО «ЗЭМЗ».

Его труд и высокие производственные показатели отмечены орденом «Знак Почета», медалями «За добросовестный труд в ВОВ 41-45гг.», «Ветеран труда». За воинский подвиг награждён орденом «Отечественной войны 1-ой степени» и медалью «За боевые заслуги».

Софья Васильевна МЕЩИХИНА

Ей было 14 лет, когда началась война. С этого времени девушке пришлось освоить много профессий. Кормить нужно было не только себя – были ещё брат с сестрой, мачеха с двумя детьми. Сначала Соня работала санитаркой в детском саду, затем на уборке урожая в Тундушском совхозе, кассиром в госбанке...

На метзаводе Софья Васильевна устроилась в 1959 году. И здесь она бралась за любое дело. 14 лет трудилась в ЭСПЦ-2: шихтовщиком, маркировщиком на канавах, выдавала рабочим зарплату.

За трудовые заслуги награждена медалью «Ветеран труда» и юбилейными медалями, имеет множество благодарностей.



МЕТАЛЛУРГИ ПОКАЗАЛИ: КТО НА ПОЛЕ ГЛАВНЫЙ

Металлурги АО «ЗЭМЗ» победили в городских соревнованиях по мини-футболу.

21 сентября на стадионе «Таганай» состоялся турнир по мини-футболу в зачёт городской спартакиады среди промышленных предприятий Златоуста. На поле встретились сборные трёх рабочих коллективов города: АО «ЗЭМЗ», ФСК «Локомотив» и АО «Златмаш».

Соревнования проводились по круговой системе. Каждая команда состояла из пяти полевых игроков и вратаря. ЗЭМЗ на турнире представили лучшие заводские футболисты: работники прокатного цеха №1 Андрей Дубинин, Андрей Платонов и Александр



Богоявленский, а также сотрудники молотового цеха Артём Чернецов, Никита Черепов и Александр Ярулин из ЭСПЦ-3, Евгений Журавлёв из заводоуправления, а также Максим Усанов (ПБ «Сталь»).

Согласно жеребьёвке, в первом туре мяч разыграли команды АО «Златмаш» и ФСК «Локомотив». В результате со счётом 3:0 победили последние.

Второй тур свёл ФСК «Локомотив» и футболистов ЗЭМЗ. Поначалу удача сопутствовала соперникам металлургов, но под финал первого тайма ситуация изменилась – мяч в ворота противников забил мастер ЭСПЦ-2 Никита Черепов. Во втором тайме метзаводчанам удалось закрепить успех – победный гол команде принёс нагревальщик металла прокатного цеха №1 Александр Богоявленский. Итог встречи - 2:1 в пользу ЗЭМЗ.

Итог футбольных баталий подвёл третий тур. В поединке с машзаводчанами сборная металлургов выступила блестяще. В первом тайме гол забил Александр Богоявленский. Второй тайм также начался с многочисленных атак со стороны металлургов, воплотившихся в эффективные в голы, два из которых - на счету уборщика горячего металла первого прокатного цеха Андрея Платонова, ещё один - у слесаря-ремонтника молотового цеха Артёма Чернецова. Финал футбольной битвы - 4:0.

По итогам турнира команда АО «ЗЭМЗ» по праву получила титул абсолютного чемпиона городской спартакиады по мини-футболу.

КУВШИН СОБСТВЕННЫМИ РУКАМИ? – ЛЕГКО!

В ДК «Металлург» (социальном объекте АО «ЗЭМЗ») на базе студии прикладного творчества «Лепка из глины» открылось новое творческое направление «Гончарный круг».

НОВОСТИ

Студия «Лепка из глины» действует во дворце культуры уже четвёртый год. Творческое объединение посещают ребята всех возрастов, а также взрослые люди. При этом самому младшему ученику всего год и девять месяцев - он осваивает уроки лепки вместе с мамой. Умелыми пальчиками воспитанники студии создают глиняные фигурки животных, свистульки, вазочки, декоративные элементы для интерьера... Свои поделки и сувениры дети обжигают в печи, а затем раскрашивают. Каждая работа уникальна и самобытна. А сегодня студия может предложить златоустовцам ещё одну уникальную опцию – изготовление глиняной посуды на настоящем гончарном круге.

Осваивать изготовление кувшинов и ваз на гончарном круге уже начали старшие школьники. Как отмечает руководитель студии Наталья Подгорнова, сделать это «на раз» не так просто.

- Пока учатся только оцентрировать глину, - объясняет она. - Пробовать вытягивать, формировать изделие будем позже. Что ж, с нетерпением будем ждать очередной выставки, чтобы выставить на суд зрителей свои работы.



От всей души!

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив центральной заводской лаборатории от всей души поздравляют с юбилеем **Любовь Михайловну ДАНИЛОВУ, Валентину Алексеевну БОДРЯГИНУ, Нину Васильевну ТРУХАНОВУ, Валерия Федотовича БАРСУКОВА** и **Татьяну Васильевну СПИРКИНУ**

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ЦЛАП от всей души поздравляют с 70-летием **Александра Ивановича МАРКОВА**, с 55-летием **Елену Юрьевну ГЕРФАНОВУ** и **Павла Михайловича ЧЕРНЫШЕВА**

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив отдела технического контроля поздравляют с 80-летием **Лидию Васильевну ПОТАПОВУ**

Администрация, профсоюзный комитет и коллектив прокатного цеха №1 сердечно поздравляют с юбилеем **Светлану Михайловну ЛОБАНОВУ**

Коллектив технического отдела от всей души поздравляет с юбилеем **Ольгу Викторовну ЧУХАРЕВУ**

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив ЭСПЦ-2 от всей души поздравляют с 95-летием **Сергея Степановича БЕРСЕНЁВА**, с 70-летием **Александра Ивановича АНОХИНА** и с 55-летием **Вячеслава Владимировича НОВОЖИЛОВА**

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов и коллектив термокалибровочного цеха сердечно поздравляют с 75-летием **Людмилу Максимовну РУСАКОВУ**

Коллектив службы сбыта сердечно поздравляет с 55-летием **Галину Рудольфовну ШАМБАДАЛ**

НАШИ ЛЮДИ

Уважаемые коллеги, в рамках бизнес-партнёрства между АО «ЗЭМЗ» и ПАО «МегаФон» для сотрудников завода и членов их семей появилась возможность подключиться к сотовой связи по программе «Наши люди».

• Информация о тарифных планах размещена на информационных досках в подразделениях предприятия.

Как подключиться к программе:

1. Если Вы уже являетесь абонентом «МегаФон»
2. Выбрать подходящий тарифный план
3. Сделать скан паспорта (стр. с фото + стр. с регистрацией)
4. Отправить скан-копию паспорта, номер телефона (без пробелов/тире) и тарифный план с указанием пакетов для голоса и Интернета на электронную почту olga.s.gladkova@MegaFon.ru

Если вы приобретаете новую сим-карту «МегаФон»

1. Выбрать подходящий тарифный план
2. Сделать скан-копию паспорта (стр. с фото + стр. с регистрацией)
3. Выбрать в ОИТ новые сим-карты
4. Отправить скан – копию паспорта, фото сим-карты (сторона, где указан номер и ICC) и тарифный план с указанием пакетов для голоса и Интернета на электронную почту olga.s.gladkova@MegaFon.ru

Образец письма на электронную почту:

Добрый день! Прошу подключить меня и 2 членов моей семьи по программе «Наши Люди», начиная с _____ 2017 года. Сканы паспортов во вложенных файлах.

1. 922XXXXXX ТП «Корпоративный Безлимит» КБ Голос. Россия L2000+КБ Интернет.Россия M10
2. 922 XXXXXXX ТП «Корпоративный Безлимит» КБ Голос. Дом L2000 +КБ Интернет.Дом M10

Если Вы хотите подключиться к программе «Свои люди» с сохранением своего номера, то предварительно необходимо обратиться в любой салон «МегаФон» с соответствующим заявлением.

По всем вопросам проконсультирует персональный менеджер Ольга Гладкова (тел.: +7-922-235-40-70, e-mail: olga.s.gladkova@MegaFon.ru)



В БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД



В первом осеннем месяце экономическое управление АО «ЗЭМЗ» отметило 85-летие. Его коллектив организовал юбилейный вечер, главными гостями которого стали ветераны, вложившие так много труда и опыта в становление службы.

Встреча прошла 22 сентября в кафе ДК «Металлург». За чашкой чая ветераны и действующие сотрудники вспомнили о прошлом, поговорили о сегодняшнем дне родного предприятия. При финансовой поддержке профсоюзной организации завода были приобретены цветы и подарки — они стали приятным дополнением к празднику. В адрес ветеранов прозвучали теплые слова благодарности и поздравления в день юбилея от руководства завода в лице заместителя директора по персоналу Натальи Невраевой.

— Мы любим и ценим наших ветеранов, наших наставников, которые посвятили заводу свои трудовые годы. Стаж каждого из них насчитывает порядка трёх-четырёх десятков лет. Они разра-

батывали методы планирования, внедряли свои программы, обучали нас. Каждого мы благодарим лично, продолжая традицию таких же праздничных встреч, как сегодня, — говорит начальник экономического управления Елена Сушко.

Заслуженные «экономисты» живо интересовались всеми проблемами и переменами, происходящими на заводе. Растроганные виновники торжества выразили благодарность коллективу экономического управления за идею проведения данного мероприятия и изыскание финансовых возможностей для организации праздника. Каждому ветерану было приятно в очередной раз услышать тёплые слова в свой адрес с упоминанием заслуг на трудовом поприще. В уютном зале царил добрая, трогательная атмосфера.

— За последние пять лет столь тёплая встреча произошла, наверное, впервые. Такое общение для нас, как бальзам на душу, — выразила общее мнение пенсионеров службы Галина Пе-

тровна Чижикова.

В сущности, наша жизнь складывается из мгновений, которые оставляют в памяти неизгладимый след. Прошедший праздник стал прекрасным мгновением для ветеранов экономического управления.

Связь поколений

Добрими словами в планово-экономическом отделе вспоминают всех бывших руководителей — грамотных, уважаемых людей.

Волевой, ответственной и в меру строгой все помнят Веру Петровну Журавлёву. Прежде, чем стать главой ПЭО, она прошла много ступеней, отточив профессиональные навыки. Опыт нарабатывала экономистом в мартеновских цехах №№ 1, 2, копровом, ТКЦ. Отработав на заводе 35 лет, она ещё в течение восьми преподавала в металлургическом колледже.

Настоящим хозяйственником проявил себя за годы работы в ПЭО его бывший начальник Геннадий Алексеевич Пономарёв, он решал не только рабочие вопросы, он и организовал быт коллек-

тива. Трудовая биография ветерана обширна и насчитывает 38 лет работы в нескольких цехах. До перевода в ПЭО пять лет он возглавлял прокатный цех №3.

Большим уважением в отделе пользуется бывший зам. начальника ПЭО Лидия Дмитриевна Ермак — отзывчивая, тактичная, интеллигентная женщина. Она всегда была готова посодействовать, дать нужный совет. Помогала подчинённым в решении любых вопросов, отложив свою работу. Верой и правдой она служила заводу 36 лет.

Всего на год меньше на предприятии трудилась Елена Николаевна Петрова. Её помнят как грамотного, ответственного и принципиального человека. Экономисты цехов смело обращались к ней с любой проблемой и всегда получали профессиональную помощь.

Большой трудовой стаж за плечами у Нины Леонидовны Челпановой, Нины Андреевны Чергалителли, Галины Петровны Чижиковой, Валентины Фёдоровны Лукиной, Валентины Вла-

С ЛОГАРИФМИЧЕСКОЙ ЛИНЕЙКИ

Хронологический отсчёт экономическое управление ведёт с выделения в самостоятельную единицу планово-экономического отдела — сентября 1932 года. Ранее ПЭО входил в состав планово-производственного отдела завода. Его небольшой коллектив выполнял элементарные работы по составлению плановой калькуляции, базируясь исключительно на фактическом уровне затрат. В то время не устанавливались твёрдых норм расхода шихты, металла, топлива, электроэнергии и других материалов, как и фонда заработной платы по цехам. Основную работу выполняли бухгалтеры и счетоводы, имея на вооружении лишь счёты, арифмометр и логарифмическую линейку.

С выделением ПЭО в самостоятельную единицу управления завода, который стал подчиняться непосредственно директору, расширились цели и задачи отдела. Возникла необходимость создания групп экономистов основных цехов. Были впервые организованы курсы по подготовке бухгалтеров, экономистов и счетоводов, образован институт цеховых экономистов.

димировны Хмельевой, Светланы Ивановны Ломовцевой, Лидии Ивановны Ивановой, Лидии Степановны Абальмовой.

В настоящее время планово-экономический отдел возглавляет Анна Захарова. Грамотный специалист, выполняющий свои обязанности с ответственностью и с должным качеством. Коллектив ПЭО, как и во все времена, состоит из высококвалифицированных специалистов.

В состав экономического управления входят: планово-экономический отдел, бюджетно-аналитический отдел (начальник отдела — Светлана Шадрина), отдел цен (начальник отдела — Елена Скворцова) и экономисты подразделений. Возглавляет все эти структурные подразделения Елена Сушко — специалист своего дела, замечательный человек, она проявляет твердость характера в решении поставленных задач, принципиальность в отстаивании своей точки зрения.

Коллектив экономического управления, перенеяв опыт и традиции у старшего поколения, старается не уронить высокую планку, установленную предшественниками. И, приняв эстафету, гордо несёт звание экономиста завода.

«СТАЛЬ-ДРУЖИНА «МЕТАЛЛУРГ»

Работники АО «ЗЭМЗ» приняли участие в соревнованиях боевых расчётов пожарных формирований Челябинской области. Заводчане продемонстрировали неплохие навыки борьбы с огнём, умение обращаться с пожарно-техническим оборудованием и отличный командный дух.



21 сентября на стадионе «Металлург» прошёл ежегодный региональный сбор подразделений добровольной пожарной охраны. В Челябинской области таких формирований девять — это ДПД из Златоуста, Миасса, Чебаркуля, Коркино, Верхнего Уфалея, Усть-Катава, Еткульского и Уйского районов. Они тушат пожары и помогают жителям отдалённых районов справляться с возгораниями до приезда сотрудников МЧС.

Все 9 дружин огнеборцев-добровольцев в этот день продемонстрировали свою готовность к борьбе с самой жаркой стихией, а также навыки оказания первой медицинской помощи. Златоустовский городской округ впервые представили металлурги. Пятеро работников ЗЭМЗ записались в ДПД только в этом году: Андрей Дубинин и Егор Корлыханов из прокатного цеха №1, Андрей Макеев (ЦПП), а также Евгений Поздняков и Сергей Пузанков (ЭСПЦ-2).

— На базе 45-ой пожарной части мы отрабатываем основные действия при тушении пожара — например, учимся

раскатывать рукава на скорость, а также правилам оказания первой помощи пострадавшим, — говорит капитан команды, мастер по плавкам ЭСПЦ-2 Сергей Пузанков. — Участие в региональных соревнованиях — это отличная возможность показать своё мастерство, а, может, и перенять полезный опыт соперников.

Первым этапом соревнований стала «визитка», во время которой следовало представить свою команду. К этому конкурсу «заводские пожарные» подошли творчески: придумали мужественное название своей сборной — «Сталь-дружина «Металлург», пропели частушки собственного сочинения и исполнили зажигательный реп. Одобряющие аплодисменты были слышны даже от болельщиков команд-конкурентов!

Второй этап — боевое развёртывание. С помощью гидравлического аварийно-спасательного инструмента нужно было выполнить резку стальной арматуры. Это задание имитировало спасение пострадавших из — под завалов. Затем «раненому» следовало оказать доврачебную помощь — зафиксировать шею и голову, наложить на ногу шину, донести на носилках до машины «скорой». Завершался этап тушением импровизированного возгорания — струей воды из пожарного рукава требовалось сбить мишень.

Финальным состязанием была шуточная эстафета. Участники на скорость носили воду в ведрах на коромысле, бегали с ранцевым огнетушителем за спиной, перетаскивали пожарные рукава и максимальное количество пенных огнетушителей.

— В общекомандном зачёте наши ребята стали шестыми, и это очень хороший результат для новичков. Времени на подготовку у них было маловато, все работают в разные смены. Но, выступили достойно! И, думаю, победа здесь не играет особой роли, поскольку самое главное, что показали металлурги — хорошую физическую подготовку и умение работать в команде. Эти качества необходимы для преодоления любой сложной жизненной ситуации и, особенно, при тушении пожаров, — отметил куратор заводской команды, начальник УПЭБиОТ Альберт Загитов.

